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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
- 	LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos oito dias do mês de 
- 	novembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
- 	17h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
- 	nome de Deus, o Sr. Presidente em exercício Hugo da Silva Oliveira declarou aberta a 

sessão, justificou a ausência da senhora presidenta Nayara, que por motivos de saúde, 
não pôde comparecer, colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi 

- 	aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias 
- 	do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N° 036/2021, DE 04 DE NOVEMBRO 

DE 2021 Que "Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a doar bem imóvel pertencente 
ao Município de Retirolândia para o Estado da Bahia e dá outras providências", de 
autoria do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 096/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 

- 	Executivo que realize a pavimentação com uma praça de lazer na comunidade de 
Varginha, objetivando uma melhoria de vida para os moradores da localidade". 
INDICAÇÃO N° 097/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que amplie a 
pavimentação com rede de esgoto da chegada da cidade sentido Barreiros, em frente ao 
comércio do senhor Jadielson. A referida indicação proporcionará melhoria as pessoas 
que ali residem e aos munícipes que trafegam pela rua", ambas de autoria do vereador 
José Egnildo dos Santos. INDICAÇÃO N° 098/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que faça a subdivisão de um terreno público da comunidade de Laginha para 
a doação aos moradores mais carentes". INDICAÇÃO N° 099/2021 Que 'Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que revitalize os canteiros da Travessa Santo Antonio, fundo 
da Indústria Sisalândia Fios Naturais Ltda para uma melhor qualidade de vida dos 
moradores da referida rua", ambas de autoria da vereadora Alzineia Tito. INDICAÇÃO N° 
100/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que construa uma ponte sobre o 
riacho na comunidade de Sossego, sentido Vargem e Vargem II, nas imediações do bar 
de BoIé, pois os moradores têm dificuldade de locomoção no período chuvoso", de 
autoria do edil Adalberto Araújo. PEQUENO-EXPEDIENTE: Dhonat Andrade saudou a 
todos e agradeceu a Deus pela chuva. Cobrou do executivo a recuperação da entrada 
da cidade sentido Barreiros e a pavimentação da Travessa Miguel Passarinho, em frente 
ao bar de Andrade. José Egnildo saudou a todos e também comentou sobre a chegada 
da chuva em nossa região. Reforçou a cobrança do edil Dhonat quanto à entrada da 
cidade. Adalberto Araújo saudou a todos e agradeceu a Deus pela chuva. Alzineia Tito 
cumprimentou a todos e agradeceu a secretaria de agricultura em parceria com a 
prefeitura e o Car pela melhoria das aguadas e benefício aos agricultores. Pediu ao 
secretário de saúde a realização de alguma ação voltada para os homens nesse 
novembro azul. Anailton do Merim saudou a todos e comentou sobre as chuvas em 
nossa região. Cobrou da gestão a demolição dos antigos depósitos do saudoso 
Agdemar Rios. Reforçou o pedido do Padre quanto à ampliação e reforma da capela do 
cemitério municipal. Diego Cardoso saudou a todos e também comentou sobre a chuva. 
Falou sobre os veículos que prestam serviços para a educação e solicitou os dados 
desses transportes para uma análise, pois alguns não têm condições de transportar os 
alunos, principalmente nesse período chuvoso. TRIBUNA-LIVRE: Renilma Rios, 
secretária de Assistência Social, fez uso da palavra, saudou a todos e trouxe 
informações pertinentes sobre a conjuntura atual do SUAS. Comentou sobre a crise 
social e econômica em que estamos vivendo e di- e disso e preciso pensar e dialogar 
sobre o financiamento da assistência social. Rela o os serviços prestados pelo SUAS 
do município, é uma política que cuida de vidas e 	que os desafios são grandes e 
desafiadores. Alzineia disse que o SUAS necessita 	- emente de um veiculo para o Á 



CÂMARA DE VEREADORES DE RETIRO LÂNDIA 
A CASA 1)A DEMOCRACIA 

Rua Joana Angélica, 537 - Centro - CEP 48.750-000 RetiroltnWaB.\ 
CNPJ 63. 103.808/0001-14 - Telefax: (75)3202 1210 

atendimento domiciliar e pediu aos colegas uma ajuda nas cobranças junto ao Poder 
Executivo e até aos deputados. Adalberto pediu ao gestor uma atenção maior para esta 
secretaria. GRANDE-EXPEDIENTE: Anailton do Merim retomou suas palavras e 
parabenizou a secretária Renilma pelas informações. Cobrou mais uma vez da gestão a 
demolição dos depósitos do senhor Agdemar Rios. Alzineia Tito justificou sua ausência 
na sessão anterior por motivos de saúde. Comentou sobre o projeto de lei que trata 
sobre o parcelamento dos lotes do cemitério e é totalmente a favor. Falou sobre a 
situação das pessoas carentes de nosso município e disse que vai destinar, no mês de 
dezembro, R$ 1 .000,00 do seu salário para a compra de cestas básicas para a doação a 
essas pessoas e pediu aos colegas vereadores e comerciantes de nossa cidade que 
também façam suas contribuições. Diego Cardoso parabenizou a secretária e toda sua 
equipe pelos esclarecimentos. Cobrou a execução das demandas cobradas na Sessão 
Itinerante da comunidade de Pau Fava, que até o momento nada foi feito. O mesmo 
aconteceu na comunidade de Lagoa Grande, onde a gestão fez várias promessas e não 
cumpriu até o momento. Anailton pediu ao gestor que o ponto de ônibus da comunidade 
de Pau Fava seja um modelo padrão. José Egnildo retornou suas palavras 
parabenizando toda a equipe da secretaria de Assistência Social pelo belíssimo trabalho 
prestado em nosso município. Sabe das dificuldades de muitos munícipes e sempre 
resolve muitas demandas de seu próprio recurso, pois conhece a situação atual do 
SUAS. Adalberto Araújo disse que muitas pessoas ficam constrangidas em ir até a 
secretaria solicitar algumas demandas. Cobrou um reparo na quadra poliesportiva da 
comunidade de Lagoa Grande e pediu a gestão um maior cuidado na execução das 
obras do município. Enfatizou a cobrança de Anailton quanto à demolição dos depósitos. 
Renilma, em resposta a Adalberto, disse que a cesta básica é um benefício eventual e 
não de forma contínua e os casos precisam ser analisados. ORDEM-DO-DIA: O senhor 
presidente solicitou o parecer das comissões acerca do PROJETO DE LEI N° 036/2021, 
momento que Diego pediu vista do referido projeto para uma melhor análise, pois acha 
que a gestão deveria comprar uma área de terra ao invés de doar o ginásio de esporte 
ao estado. A vista foi concedida pelo presidente. Seguindo, colocou em discussão as 
INDICAÇÕES N/S 096 e 097/2021, momento que José Egnildo comentou sobre a 
importância dessas proposições para a melhoria de vida dos cidadãos retirolandenses 
Logo após, as indicações foram aprovadas por todos os presentes. INDICAÇÕES N/S 
098 e 099/2021. A vereadora Alzineia teceu comentários pertinentes sobre suas 
indicações e espera que o gestor atenda tais solicitações para a melhoria de vida dos 
moradores da comunidade de Laginha e da Travessa Santo Antonio. Após as 
discussões, as indicações foram aprovadas pelos edis. Seguindo, colocou em discussão 
a INDICAÇÃO N° 100/2021 e Adalberto falou da necessidade da construção de uma 
ponte sobre um rio na comunidade de Paulista. A referida indicação foi aprovada pelos 
vereadores. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora 
presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela 
assessora desta Casa Rubreia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por 
todos que ,estiverem se 	írcio. Plenári. Deodato João da ilva, 08 de novembro de 
2021. 


